
	罗定市疾病预防控制中心文件

	罗疾控〔2015〕06号


关于印发《罗定市疾病预防控制中心2015年

民主评议政风行风工作方案》的通知

各科室：

    根据罗定市直机关工作委员会《关于印发〈2015年罗定市直民主评议政风行风工作方案〉的通知》（罗直党工[2015]4号）文件精神，我中心制订了《罗定市疾病预防控制中心2015年民主评议政风行风工作方案》，现印发给你们，请认真抓好落实。

罗定市疾病预防控制中心

                             2015年7月6日
罗定市疾病预防控制中心2015年民主评议

政风行风工作方案
为深入贯彻落实中央八项规定精神，认真践行党的群众路线，切实加强市直政风行风建设，根据中央和省以及市委、市政府、市纪委和罗定市直机关工作委员会有关要求，结合中心工作实际制定本方案。
一、指导思想

认真贯彻落实党的十八届三中、四中全会、十八届中央纪委五次全会、省委十一届四次全会、省纪委十一届四次全会、以及市委十二届十次全会、市纪委十二届五次全会精神，以推动解决群众反映强烈的部门和行业作风问题为导向，坚持自查自纠和纪检监察机关监督相结合，全面评与重点评相结合，群众直评、行评团深评和纪检监察机关监督相结合，内部通报与适度公开相结合，创新行评的方式方法，全面掌握并注重解决作风建设方面的问题，推动深入贯彻落实中央八项规定精神，认真践行党的群众路线，驰而不息纠正“四风”，努力取得政风行风建设新成效，为全市凝心聚力、加快发展，建设粤桂边工业新城提供坚强保障。

二、评议内容

（一）落实中央和省关于改进作风的要求，主动配合开展评议，制订改进作风的措施并认真抓落实，推进本单位作风建设的情况；

（二）治理庸政、懒政、怠政情况，切实解决不作为、乱作为、慢作为的情况；

（三）规范内部管理，改善服务态度，提高服务效率的情况；

（四）治理医药回扣、收受“红包”礼金情况；

（五）建立权力清单、责任清单、负面清单情况；

（六）解决群众诉求，采取便民利民惠民措施的情况；

（七）建立健全改进作风常态化制度的情况。

三、评议步骤

市疾控中心被市直机关工作委员会确定为2015年民主评议政风行风工作重点评议单位，民主评议工作分三个阶段进行。

（一）动员部署、宣传发动阶段（6-7月）

中心按照全市的统一部署，制定具体实施方案，成立工作领导小组，召开全体职工大会，进行动员部署。设立、公布行评投诉电话、邮箱，并开通网络行评专栏。利用主要媒体和网络，介绍本单位职能及政风行风建设情况，接受社会评议和监督。

（二）查找问题和落实整改阶段（8-10月）

以切实解决突出问题、推动单位科学发展为目标，以查摆为载体，坚持边查边改、以查促改，边改边建、评建结合，务求以实际行动取信于民。重点开展以下活动：全面收集意见。一是组织中心及各科室，采取多种途径，深入查找问题，收集意见建议，将自身查找出来的问题进行梳理，形成政风行风建设存在问题的书面材料，报市直行评办。二是介绍单位情况。协助市行评团（办）全面掌握中心的行业运作规律和特点，熟悉中心的工作职能、职权、职责；三是积极配合工作。协助市直行评团（办）组织明察暗访、问卷调查、走访座谈、个别谈话、反馈调查意见等工作。四是制定整改方案。综合行评团反馈的意见和自身查找的问题，认真分析原因，研究制定《整改方案》，明确工作目标、完成时限、责任部门、责任领导、具体责任人，并将方案及时予以公示、公告，接受群众监督。五是大力组织整改。对查找出来的问题，具备整改条件的，要迅速整改；整改条件不成熟的，要认真研究，拿出意见，做好反馈解释，并向市直行评办写出专题报告。

（三）组织评议和总结通报阶段（11-12月）

由市行评办组织对中心进行民主测评，召开评议大会，邀请上级部门及社会各界代表和新闻媒体参加，对中心进行面对面评议。积极协同行评团（办），主要做好几项工作：
1.收集基层意见。市行评办组织各镇（街）、各部门对中心的政风行风建设情况进行量化、评分，并填写《2015年罗定市市直单位政风行风评议测评表》。

2.组织群众测评。市行评办组织服务对象和社会群众对中心的政风行风建设情况进行量化、评分，并填写《2015年罗定市直单位政风行风评议测评表》。

3.组织评议。

（1）市行评办组织开展实地检查。行评团分三个小组：第一组按照《政风行风评议测评表》的内容，查阅被中心有关资料（集中放置备查）；第二组到中心各各科（室）、服务窗口的办公地点等，实地察访行评工作开展情况；第三组召开有关人员座谈会，进行个别谈话和问卷调查。

（2）市行评办组织面对面评议。

听取情况汇报。行评团成员到中心听取中心主要领导汇报本年度行评工作的开展情况。

询问相关问题。行评团成员根据掌握的情况和需要进一步明确的问题，面对面提问，由中心主要领导或指定人员现场回答。

反馈评议情况。行评团及时将初步评议情况向中心进行反馈。

4.背靠背评分。行评团全体成员根据《2015年罗定市直单位政风行风评议测评表》的内容和掌握的情况，分别对中心的政风行风建设情况进行量化、评分，并填写《2015年罗定市直单位政风行风评议测评表》。

    5.结果评定。
综合评议分数实行百分制，由两大部分组成：行评团成员测评打分占40%，各镇（街）、市直单位以及群众测评打分占60%（其中各镇街测评打分占15%、市直单位测评打分占15%、群众测评打分占30%），最后由市直行评团集中进行综合评定，报市直行评办审核，最终以“满意度”确定评议结果，综合得分在80分以上为“满意”，60-79分为“基本满意”，60分以下为“不满意”。被评为“满意”和“基本满意”的单位，第二年开展行评“回头查”并组织检查验收。市直行评办对评议结果进行汇总计算，于12月底将汇总评议结果（包括评议分数、各部门最终排名顺序）报市领导审核同意后公布。

6.总结通报。

（1）及时通报评议情况。行评团综合各方面的意见建议，形成《关于2015年市直单位政风行风评议结果的通报》，报经市直行评办同意后，通报评议情况及评议结果，并提出今后工作的意见和建议。

（2）合理运用评议结果。通过媒体将评议结果向社会公布，并向市委、市政府、市纪委和组织人事部门通报。对群众满意度高、综合评议成绩优秀的,予以表彰;对评定为“基本满意”的单位，明确整改时限，限期整改，并列为第二年“回头查”的重点；对评定为“不满意”的单位，第二年重新组织评议。

（3）认真总结经验教训。年度行评工作结束后，中心要认真总结经验教训，对成效明显的科室和表现突出的个人，予以表彰奖励；对工作不力和构成行政过错的责任人，要严肃处理，追究责任。

四、工作要求

2015年行评工作从6月份开始，12月底结束。各科室要高度重视，精心组织，确保各项任务落到实处。

（一）加强组织领导，健全工作机制。市直行评办将组织市直行评团开展暗访工作，加强对评议工作的抽查和督办。中心要健全党支部负主责、分管行政领导分工负责一级抓一级、层层抓落实的民主评议工作机制，采取有力措施，扎实推进各项评议工作，确保行评与业务工作两不误、两促进。

（二）求真务实，查摆问题。中心及各科室要本着实事求是的态度，认真按照本行业、本单位政风行风评议工作的部署，一方面，坚持真查、真摆，通过多种渠道，采取各种形式，加强与人民群众直接沟通，虚心接受群众和媒体的评议，广泛收集群众的意见和建议，力求把群众最关心、反映最强烈的问题找准、找全、找实，为落实整改奠定坚实基础。另一方面，对群众反映强烈的热点难点问题，要认真查清查实；对评议中发现的违法违纪线索，及时请示报告，转交有关部门调查处理。

（三）突出重点，评建结合。政风行风评议工作的目的是推进政风行风建设，解决好人民群众最关心、最直接、最现实的问题。因此，行评工作要与业务工作结合起来，与贯彻落实科学发展观、机关作风建设等活动结合起来，以行评工作推动单位全面建设，以全面建设的成果作为检验行评效果的标准。坚持把对问题的整改工作贯穿于评议工作的全过程，做到边查边改、未评先改、以评促纠、纠建并举，建立和完善各项制度。

（四）严守工作纪律，坚持真评真改。坚持把发现和解决政风行风问题贯穿行评全过程，严格遵守公开、公平、公正的评议要求和依纪依规的评议纪律，确保评议的公信力。各科室要正确对待评议，不得故意掩盖问题；不得组织干部职工或群众编造事实、影响测评结果。

（五）加强情况交流，强化宣传引导。中心要及时向市直行评办报告民主评议工作情况，并通过领导专访、情况专报、典型经验介绍、加强政风行风建设措施发布等方式，加强本单位行评工作的宣传报道，形成良好的舆论氛围。

附件：罗定市疾病预防控制中心民主评议政风行风工作领导小组

罗定市疾病预防控制中心民主评议
政风行风工作领导小组
组  长：徐华铭（党支部书记、中心主任）

副组长：陈玉明（中心副主任）

        陈红艳（中心副主任）
成  员：谭玉华（党支部副书记、办公室主任）

张  硕（工会主席、卫生检验科科长）
招国洋（工会副主席）

        王文龙（健康教育科科长、办公室副主任）

黎杰文（流行病与免疫规划科科长）
蒙得志（职业卫生科科长）

雷  飞（卫生监测科科长）

刘洁容（艾滋病防治科科长）

张乔珍（慢非科副科长）

唐  宁（体检中心副科长）

曾  琦（计财科副科长）

领导小组下设办公室，设在中心办公室，由王文龙兼任办公室主任，办公室成员：招国洋  梁焜章  廖 莉  曹 艳。
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